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Bilanţ
La începutul anului 1963, poporul nos

tru şi-a făcut bilanţul realizărilor din 1962. 
Bilanţul dat în Comunicatul Direcţiei Cen
trale de Statistică cu privire la îndeplini
rea planului de Stat pe anul 1962 e un bi
lanţ bogat.

Din el rezultă că planul pe anul 1962 
— an care a încheiat prima jumătate a şe- 
senalului — a fost realizat cu succes: pro
ducţia globală industrială a fost îndepli
nită în proporţie de 101,9 la sută, iar pro- 
ducţia-marfă — în proporţie de 101,5 la 
sută. Faţă de anul 1961, producţia globală 
industrială a crescut cu 14,7 la sută, cea 
a mijloacelor de producţie sporind cu 17,5 
la sută, iar a bunurilor de consum cu 10,2 
la sută. Pe ansamblul industriei produc- 
ducţia globală a crescut, în perioada 1960- 
1962, cu 55 la sută, cu un ritm mediu a- 
nual de 15,8 la sută, faţă de circa 13 la 
sută prevăzut în planul şesenal.

Eforturile poporului au fost îndreptate 
spre dezvoltarea bazei tehnice materiale 
a socialismului. — anul 1962 marcînd noi 
succese pe această linie. S-au obţinut în 
continuare creşteri importante în ramu
rile hotărîtoare ale producţiei, care deter
mină progresul întregii economii — în in
dustria construcţiilor de maşini şi a pre
lucrării metalelor, în industria chimică, 
a energiei electrice şi termice, a metalur
giei feroase, în prelucrarea ţiţeiului şi a 
lemnului.
Folosind cu pricepere tehnica nouă cu care 

este dotată economia naţională, oamenii 
muncii au obţinut noi succese pe linia îm
bunătăţirii calităţii producţiei, în introdu
cerea în fabricaţie a unor produse cu ca
racteristice tehnice superioare, în lărgi
rea sortimentelor bunurilor de consum.

In agricultură, anul 1962 a marcat 
un eveniment deosebit de important: în
cheierea colectivizării, care a consfinţii 
victoria definitivă a socialismului în pa
tria noastră. Procesul de transformare 
socialistă a agriculturii a fost însoţit de-a 
lungul anilor de creşterea producţiei agri
cole. Cantitatea totală de cereale obţinută 
în 1962 depăşeşte cu 1,7 milioane tone pro
ducţia medie a anilor 1934—1938 şi asi
gură consumul în continuă creştere a 
populaţiei şi celelalte nevoi ale economiei 
naţionale. S-au obţinut, de asemenea, suc
cese în dezvoltarea celorlalte ramuri ale 
agriculturii.

Ca într-o oglindă oamenii muncii văd, 
din cifrele şi datele pe care le înfăţişează

bogat
Comunicatul, cum pe baza trainică a suc
ceselor obţinute în dezvoltarea industriei 
şi agriculturii, pe baza sporirii venitului 
naţional, se înfăptuiesc cu consecvenţă 
noi măsuri în vederea creşterii bunăstării 
oamenilor muncii. Sporirea continuă a 
cantităţilor şi sortimentelor de mărfuri 
destinate consumului larg, avîntul pe 
care-1 cunoaşte construcţia de locuinţe, 
sumele mari alocate de la buget pentru 
dezvoltarea învăţămîntului şi culturii, 
pentru ocrotirea sănătăţii poporului şi îi-

Iubire
Domnul nostru Iisus Hristos 3 dat 

îndrumările trebuincioase care arată cum 
trebuie să trăiască creştinii pentru a păşi 
pe calea mîntuirii şi a sfinţeniei. Toate ace
ste îndrumări se cuprind în porunca dragos
tei: dragostea faţă de Dumnezeu şi dra
gostea faţă de aproapele. ,,Să iubeşti pe 
Domnul Dumnezeul tău din toată inima 
ta şi din tot sufletul şi din toată puterea 
ta; şi pe aproapele tău să-l iubeşti ca pe 
tine însuţi” (Luca 10, 27). „Aceste po
runci cuprind toată legea şi proorocii” 
(Mat. 20, 40). ,,Implineşte-le acestea şi 
vei trăi” (Luca 10, 28).

Multe şi mari sînt binefacerile pe care 
le aduce trăirea în dragoste, dar cele mai 
însemnate şi mai folositoare sínt armonia, 
bunăînţelegerea şi pacea între oameni. 
Pacea înseamnă viaţă, belşug, progres. 
Pacea şi dragostea fac viaţa frumoasă, 
plăcută şi rodnică. Această pace, atît de 
scumpă oamenilor, au cîntat-o şi au ves
tit-o la naşterea Domnului îngerii către 
păstori şi către lumea întreagă: „Slavă 
întru cei de sus lui Dumnezeu, pe pămînt 
pace şi între oameni bună voire” (Luca 2, 
14). Cîntarea îngerilor este un imn de bi
ruinţă, care arată în puţine cuvinte rostul 
şi binefacerile Naşterii Domnului nostru 
Iisus Hristos. Lui Dumnezeu Tatăl taina 
Naşterii Mîntuitorului îi aduce o slavă 
nesfîrşită, demnă de El; iar oamenilor care 
locuiesc pe pămînt ea le aduce pacea, a- 
dică totalitatea bunurilor care fac pe om 
fericit. De aceea Sf. Leon cel Mare spune 
că „Ziua de naştere a Domnului Hristos 
este ziua de naştere a păcii”. Căci atunci 
s-a născut „Domnul păcii”, cum, cu 
veacuri înainte, L-a numit pe Domnul 
Hristos proorocul Isaia (9, 5—6). De a-

nanţarea diferitelor alte acţiuni social- 
culturale — reflectă încă odată grija cu 
care guvernul asigură necontenita ridicare 
a nivelului de trai al poporului.

Mîndri de realizările obţinute, oamenii 
muncii, muncesc cu hotărîre pentru a le 
spori continuu, pentru a obţine noi victo
rii în desăvîrşirea construcţiei socialiste 
în patria noastră.

Credincioşii Bisericii noastre aduc con
tribuţia muncii lor, alături de poporul 
muncitor, la zidirea vieţii celei noi, tot 
mai înfloritoare şi mai luminoase.

T. R.

şi pace
ceea, pe drept cuvînt, ziua de naştere a 
Domnului poate fi numită Praznicul Păcii. 
Dar praznic al păcii este şi ziua învierii, 
cind Iisus Hristos cel înviat a întîmpinnt 
pe ucenici cu salutul „Pace vouă” (In. 21, 
26).

Domnul nostru Iisus Hristos, spune Sf. 
Apostol Pavel, a venit ca să aducă „pace 
celor de departe şi celor de aproape” (Efes. 
2, 17) adică tuturor oamenilor. Intr-ade
văr prin trăirea în dragoste, creştinul a- 
junge la pacea cu Dumnezeu, la pacea cu 
sine însuşi care-i dă liniştea şi bucuria 
sufletească, şi la pacea între oameni şi 
popoare. „Prin credinţă Hristos se sălăş
luieşte în sufletele noastre” (Efes. 3, 17) şi 
prin aceasta El ne uneşte pe toţi cu Sine, 
ne uneşte întreolaltă făcîndu-ne unii al
tora mădulare, în trupul tainic al Biseri
cii Sale, şi face ca în sufletele tuturor să 
se sălăşluiască „pacea lui Dumnezeu care 
covârşeşte orice minte” (Filipeni 4, 7)'. 
Voinţa şi dorinţa mare a Mîntuitorului 
este ca pacea să se sălăşluiască în sufle
tele tuturor oamenilor. „Pace vouă!” spune 
F.l adeseori (loan 21, 26): „Pace să aveţi 
între voi” (Marcu 9, 50); „Pacea mea o 
dau vouă” (loan 14, 27).

Dîndu-ne pacea Sa, Iisus Hristo's — 
Domnul Păcii cere ca fiecare creştin să 
devină la rîndul său un apostol al păcii, 
un făcător de pace. „Dumnezeu, spune Sf. 
Apostol Pavel, care ne-a împăcat cu Sine 
prin Iisus Hristos, ne-a încredinţat sluji- 
ica împăcării” adică a păcii (II Cor. 5, 
8). Pe cei ce-şi împlinesc cum se divine 
această sfîntă misiune, Domnul Hristos îi 
fericeşte cu cuvintele: „Fericiţi sínt făcă
torii de pace căci aceia fiii lui Dumnezeu

(Continuare în  pag. 2)
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Adunarea eparhială
-  S E S I U N E A  1962 —

In anul care s-a scurs, 1962, mandatele depu
taţilor aleşi în Adunarea eparhială a Arhiepisco
piei Sibiului au încetat. Prin respectarea preve
derilor statutare ale Bisericii noastre Ortodoxe 
Romîne, în 22 noiembrie 1962, prin votul credin
cioşilor şi preoţilor, au fost aleşi noi deputaţi 
în Adunarea eparhială, pe perioada 1962—1966.

Convocată la Centrul Arhiepiscopesc din Sibiu, 
Duminică, 9 decembrie 1962, ora 9, noua Adu
nare eparhială şi-a ţinut şedinţa de constituire.

După şedinţa de constituire, deputaţii, clerici 
şi mireni, au participat la Sf. Liturghie, care s-a 
oficiat în Catedrala mitropolitană de către un 
sobor de preoţi şi diaconi, în frunte cu P. C. Tr. 
Belaşcu, vicar arhiepiscopesc. La Sf. Liturghie 
a participat şi I. P. Sf. nostru Mitropolit Nicolae.

In cadrul Sf. Liturghii, la Pirceasnă, a pre
dicat P. C. Prot. I. Munteanu (Sibiu), despre 
Evanghelia zilei, insiistînd cu deosebire asupra 
optimismului creştin, iar la sfîrşitul Sf. Liturghii, 
P. C. vicar Tr. Belaşcu a citit rugăciunea de in
vocare a Duhului Sfînt.

Din încredinţarea I. P. Sf. Mitropolit Nicolae, 
lucrările Adunării eparhiale a Arhiepiscopiei Si
biului, sesiunea 1962, s-au desfăşurat sub preşe
dinţia P. C. vicar Traian Belaşcu, în sala de lec
tură a Institutului Teologic de grad Universitar 
din Sibiu. De faţa au fost reprezentanţi ai De- 
paitamentului Cultelor.

După intonarea rugăciunii „împărate Ceresc”, 
P. C. Preşedinte rosteşte un cald cuvînt de des
chidere a lucrărilor, în care, printre altele, a spus:

„Din încredinţarea I. P. Sf. nostru Mitropolit 
Nicolae, îmi îngădui să vă salut cu toată dra
gostea sufletului meu — zicîndu-Vă bine aţi venit 
la Adunarea noastră eparhială, aducîndu-Vă. tot
odată, o caldă şi părintească binecuvinia'e ar
hierească din partea I. P. Sf. Sale.

In Sf. Scriptură stă scris că „unde sínt adu
naţi doi sau trei în numele meu, acolo sínt şi eu 
în mijlocul lor”. Iar noi, în numele Domnului 
ne-arn întrunit în legiuita noastră Adunare epar
hială, ca să ne sfătuim frăţeşte asupra osteneli
lor noastre bisericeşti din anul 1962”.

Arătînd că veacul nostru se caracterizează 
printr-o puternică tendinţă spre progres, dreptate 
şi frăţietate între toate popoarele şi ţările de pe 
Pa mint, că în acest avînt spre tot mai bine lu
mea are nevoie de pace, de linişte, de colaborare, 
lucruri pe care le promovează toţi oamenii de bine, 
Mişcarea mondială pentru apărarea păcii, ca şi 
Mişcai ea creştină pentru pace de la Praga şi 
Mişcarea ecumerdstă, P. C. vicar Tr. Belaşcu

Iubire şi pace
(Continuare din pag. 1)

S‘î vor chema” (Mat. 5, 9). Pacea na este 
deci numai un îndemn sau un sfat, ci este 
o poruncă categorică a Mîntuitorulm Hris- 
tos, care trebuie împlinită cu sfinţenie. 
Prin trăirea în dragoste şi pace, omul de
vine un izvor de bucurie şi fericire în fa
milia sa, în satul sau oraşul său, în ţara 
lui şi chiar în lumea întreagă.

Mîntuitorul nostru Iisus Hristos adre
sează tuturor creştinilor o chemare stărui
toare la vieţuirea în dragoste, pace şi prie
tenie, la promovarea păcii şi prieteniei în
tre oameni şi popoare.

De aceea fiecare creştin să fie un făcă
tor de pace, un luptător pentru pace. Căci 
nu acela e ucenic al lui Hristos, caic zice: 
„Doamne, Doamne” şi nu face nici un 
bine,.ci acela care face voia lui Dumnezeu. 
Iar voia lui Dumnezeu este să ne străduim 
si să ajutăm ca să se împlinească cuvîn- 
tul: „pe pămînt pace”, pace netulhv.rată 
şi veşnică. Protos. Irineu Crăciuriaş

continuă: „Noi, slujitorii Sf. noastre Biserici, am 
vestit cuvîntul Evangheliei curat şi nefalsificat, 
aşa cum l-au vestit şi înaintaşii noştri, iar cre
dincioşii noştri ne-au dat ascultare, silindu-se zi 
de zi să propăşească în învăţătură şi fapta cea 
bună spre fericirea fiecărui fiu al Sfintei noastre 
Biserici şi spre înălţarea Patriei noastre scumpe, 
Republica Populară Romînă”.

In continuare, P. C. Sa aduce calde mulţu
miri Conducerii noastre de Stat pentru sprijinul 
pe care ni l-a acordat prin Departamentul Cul
telor.

Mulţumeşte, de asemenea, vechilor deputaţi 
cărora le-a încetat mandatul, pentru munca rod
nică depusă în cei patru ani, iar noilor deputaţi 
le doreşte spor la muncă.

Încheind cuvîntul său de deschidere, P. C. vicar 
Traian Belaşcu a spus: ,,Ingăduiţi-mi să rog pe 
bunul Dumnezeu să încununeze cu îmbelşugate 
roade sfătuirile noastre de astăzi spre mărirea 
Sfintei noastre Biserici şi spre înălţarea Patriei 
noastre dragi".

Din cadrul adunării eparhiale se trimit apoi tele
grame omagiale Domnului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, Preşedintele Consiliului de Stat al R.P.R., 
Domnului Ion Gheorghe Maurer, Preşedintele 
Consiliului de Miniştri al R.P.R., Domnului Prof. 
Dumitru Dogarii, Secretarul General al Depar
tamentului Cultelor; P. F. Justinian, Patriarhul 
Bisericii Ortodoxe Romíné, precum şi I. P. Sf. 
Mitropolit Nicolae al Ardealului.

In continuare, rapoartele anuale prezentate de 
Consiliul Arhiepiscopesc sínt împărţite Comisii
lor de lucru, după care s-a trecut la citirea refe
ratelor şi la dezbaterea lor în următoarea ordine:

Raportul general al Secţiilor unite (raportor 
P. C. Prot. loan Munteanu), în care s-au subliniat 
etapele mai de seamă ale desfăşurării vieţii noas
tre bisericeşti din anul 1962, urmărindu-se tot 
timpul binele, fericirea şi prosperitatea credin
cioşilor din Arhiepiscopie. Desprindem, astfel, ca
pitole ca:

Biserica pe făgaşul firesc al misiunii sale, în 
care s-a arătat că viaţa bisericeasca s-a desfă- 
şuiat în deplină libertate în Republica Populară 
Romînă, Patria noastră dragă în care trăim şi 
muncim.

Activitatea pe plan social, în care se menţio
nează munca desfăşurată de preoţii şi credincio
şii noştri pe plan obştesc, mai ales lupta pentru 
pace, în care preoţii şi credincioşii noştri îşi dau 
contribuţia cu bucurie, doi dintre profesorii noş
tri de teologie — Dr. Sofron Vlad şi Dr. M. Şe- 
san — pairticipînd chiar la unele întruniri inter
naţionale.

Relaţii interbisericeşti şi interconfesionale, unde 
este relatată vizita la Sibiu a delegaţiei Consi
liului ecumenic al Bisericilor, însoţită de I. P. Sf. 
Dr. Iustin Moisescu, Mitropolitul Moldovei şi Su
cevei, vizita la Braşov a delegaţiei Bisericii Or
todoxe Sîrbe, în frunte cu P. Fer. Patriarh Gher
man.

A 15-a aniversare a Republicii Populare Ro
míné, care ne chiamă să intensificăm munca pen
tru întărirea Patriei şi lupta pentru pace.

Şedinţele Consiliului Arhiepiscopesc în 1962 
au fost în număr de 61,55 ale Permanenţei, 6 
Plenare, etc.

Raportul Secţiei bisericeşti (raportor P. C. 
Prot. Dr. Vasile Coman), în care sínt relatate 
diverse aspecte din viaţa preoţilor şi credincio
şilor din Arhiepiscopie, care sprijinesc viaţa cea 
nouă din Patria noastră şi care se străduiesc 
spre o cît mai adevărată viaţă creştină.

Din încredinţarea I. P. Sf. Mitropolit Nicolae, 
credincioşii şi preoţii au fost cercetaţi şi în acest 
an. cu diverse prilejuri, de P. C. Vicar, P. C. 
Consilieri de la Centrul eparhial, de unii Părinţi 
Profesori de la Institutul Teologic Universitar

din Sibiu şi de P. C. Protopopi. Activitatea ad
ministrativă a Centrului eparhial şi la oficiile 
protopopeşti s-a desfăşurat în bune condiţiuni.

Raportul a mai adus unele fapte şi date sta
tistice, ca de pildă colecta pentru Fondul Cen
tral Misionar, ajutorarea unor parohii cu mai 
puţine posibilităţi materiale din acest Fond, miş
cări de personal în 1962, hirotoniri, transferări, 
pensionări, contopirea unor parohii care nu au 
număr statutar de familii, etc.

Raportul Secţiei culturale (raportor P. C. Prot. 
Petru Boieru) subliniază activitatea predicato- 
rială a preoţilor noştri în cursul anului 1962, 
amvoanele bisericilor noastre constituind locuri 
ale vestirii dragostei de Dumnezeu şi de oameni 
şi a păcii în lume.

Cuvînt de învăţătură pe căile cele bune au dus 
şi Pastoralele I. P. Sf. Mitropolit Nicolae, prile
juite de marile praznice creştine: Naşterea şi 
învierea Domnului, iar revistele Centrului epar
hial: Mitropolia Ardealului, care a intrat în al 
7-lea an de apariţie, şi Telegraful Romín, în al 
T i0- lea an de apariţie, au dus şi duc preoţilor 
şi credincioşilor preţioase îndrumări în orienta
rea lor creştinească şi cetăţenească.

Raportul a mai cuprins date privind Institutul 
Teologic de grad Universitar din Sibiu care func
ţionează pentru Mitropoliile Ardealului şi Bana
tului, Şcoala de cîntăreţi bisericeşti şi Semina
rul Teologic din Cluj, Conferinţele preoţeşti de 
orientare şi ad-tive din anul 1962, activitatea ti
pografiei şi librăriei eparhiale, bibliotecii mitro
politane, etc.

Raportul Secţiei economice (raportor dl. Dr. 
Iuliu Georgescu), care s-a ocupat cu problemele 
economice şi financiare ale Arhiepiscopiei şi a- 
nume gestiunea pe anul 1961 şi planul finan
ciar pe anul 1963.

Gospodărindu-se cu grijă bunurile Arhiepisco
piei şi respectîndu-se cu stricteţe disciplina fi
nanciară, anul 1961 a fost încheiat în condiţiuni 
bune, realizîndu-se economii la toate articolele 
bugetare.

Raportul se ocupă, în continuare, de contri
buţia F.C.M. şi a Centrului eparhial pentru con
strucţii şi repararea de bisericii şi case parohiale, 
precum şi pentru zugrăvirea şi pictarea de bise
rici, sumele acordate studenţilor teologi, magis- 
tranzilor în teologie şi elevilor de Ia Şcoala He 
cîntăreţi şi Seminarul Teologic, de C.A.R., care 
funcţionează pe noi baze începînd din acest an, 
gospodărindu-se independent, de Fondul de Asi
gurare, Casele de odihnă de la Păltiniş şi Bazna, 
de lucrările de reparaţii şi pictură de la catedrala 
mitropolitană, trimiterile la tratament şi o- 
dihnă, etc.

Adunarea eparhială aprobă toate rapoartele 
prezentate de raportori şi propunerile făcute în 
aceste rapoarte.

Pe marginea acestor rapoarte au luat cuvîntul 
P. C. vicar Traian Belaşcu, dl. prof. Iorgu Ivan, 
P. C. Prot. Victor Negrea, David Lazăr şi Nico- 
dim Belea.

La sfîrşitul lucrărilor Adunării eparhiale a vor
bit dl. deputat Iuliu Georgescu, care aduce mul
ţumiri în numele deputaţilor eparhiali pentru că 
au fost aleşi, iar unii realeşi, în Adunarea epar
hială şi mulţumirile credincioşilor pentru reali
zările Arhiepiscopiei pe anul 1962.

Mulţumeşte Departamentului Cultelor pentru 
tot sprijinul acordat în anul 1962 şi urează mulţi 
ani în deplină sănătate I. P. Sf. nostru Mitropolit 
Nicolae.

Lucrările Adunării eparhiale s-au desfăşurat 
într-o atmosferă caldă, plăcută, fapt care a fost 
subliniat şi de P. C. Preşedinte, Traian Belaşcu, 
în cuvîntul pe care l-a rostit la încheierea aces
tor lucrări, arătînd că va informa şi pe 1 P. Sf. 
nostru Mitropolit Nicolae de felul frumos în care
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Sîînta Taină
După cum omul pentru a se vindeca de dife

rite feluri de boli, care îi slăbesc puterile trupu
lui, înafară de hrana trupească mai are nevoie 
şi de medicamentele necesare, tot aşa creştinul 
în viaţa duhovnicească pentru a sie vindeca de 
boala sufletului are nevoie de o medicină minu
nată, care să-l ridice din starea păcătoasă in care 
se află şi să-i redea harul pierdut: această me
dicină este Si. Taină a Pocăinţei sau a Mărturi
sirii.

Domnul nostru Iisus Hristos n-a îngăduit ca 
după păcat credinciosul să fie definitiv condam
nat ci a aflat mijlocul pentru a vindeca rănile 
sufletului, instituind această Sf. Taină, care pe 
drept cuvînt poate fi numită adîncul bunătăţii şi 
a milei lui Dumnezeu.

Cuvîntul Pocăinţă poate fi întrebuinţat în două 
feluri; ca virtute a pocăinţei şi ca Taină a Po
căinţei. Prin virtutea pocăinţei înţelegem acel 
dar al lui Dumnezeu prin care noi urîm păcatele 
săvîrşite, cu hotărîrea tare de a nu le mai să- 
vîrşi în viitor, ci de a săvîrşi fapte bune. Această 
vii tute sau stare sufletească a fost întotdeauna 
necesară păcătoşilor, care voiau să se împace cu 
Dumnezeu şi să cîştige iertarea păcatelor. Chiar 
şi înainte de venirea Mîntuitorului, în Legea 
Veche, nu se putea obţine iertarea păcatelor fără 
hotărirea de a le urî, de a le plînge şi de a nu 
le mai săvîrşi în viitor. Numai aşa au cîştigat ier
tare păcătoşii Legii Vechi, între care amintim 
pe proorocul David care se ruga lui Dumnezeu 
cu cuvintele: „Miluieşte-mă Dumnezeule după 
mare mila Ta şi după mulţimea îndurărilor Tale, 
şterge fărădelegea mea, mai vîrtos mă' spală de 
fărădelegea mea şi de păcatul meu mă curăţeşte” 
(Ps. 50, v. 3—4).

Dai Mîntuitorul pentru a face mai. uşoară şi 
mai sigură iertarea păcatelor, înălţă pocăinţa la 
demnitatea de Taină. Vom înţelege dară prin Si. 
Taină a Pocăinţei o Taină a Legii Noi instituită 
de Demnul nostru Iisus Hristos prin care se iartă 
— prin dezlegarea preotului — păcatele pe care 
creştinul le-a săvîrşiit după Botez, se varsă în 
sufletul curăţit de păcate din nou harul sfinţitor 
şi dă sufletului liniştea şi pacea de care are lipsă. 
Prin Sf. Taină a Pocăinţei Dumnezeu iartă da
toria pe care cel ce a păcătuit o are faţă de El. 
aşa după cum stăpînul din Evanghelie a iertat 
slujitorului său datoria de zece mii de talanţi

Cînd a instituit Mîntuitorul Hristos această 
siîntă şi dumnezeiască Taină? Sf. Evanghelist 
Matei în Evanghelia sa, cap. 18, v. 18, ne spune 
că Mînfuitorul .nainte de Patima şi Moartea Sa 
a făgăduit Apostolilor că le va da deplina putere 
de a lega şi dezlega păcatele prin cuvintele: „A- 
devăr grăiesc vouă: oricîte veţi lega pe pămînt 
vor fi legate şi în cer şi oricîte veţi dezlega pe 
pămînt vor fi dezlegate şi în cer”.

Sf. Evanghelist loan în cap. 20 din Evanghe
lia sa ne descrie timpul şi modul în care Mîntui- 
torul şi-a împlinit această făgăduinţă. După în
viere, cînd s-a înserat în ziua aceea, întîia din 
sâptămînă, a venit Iisus şi a stat în mijlocul lor 
şi le-a zis: „Pace vouă!”. Apoi le-a arătat mîi- 
nile şi picioarele şi a zis: „Luaţi Duh Sfînt; că
rora veţi iertă păcatele vor fi iertate; cărora le 
veţi ţinea vor fi ţinulte”. Dacă citim bine aceste 
cuvinte vom înţelege că prin ele Mîntuitorul a 
instituit cu adevărat Sf. Taină a Pocăinţei pen
tru iertarea păcatelor. Apostolii prin aceste cu
vinte primesc o îndoită putere: de a lega şi dez
lega păcatele. De la Apostoli această putere a

s-au desfăşurat lucrările Adunării eparhiale, 
ceea ce, desigur, îl va bucura.

Mulţumind Departamentului Cultelor pentru 
iot sprijinul acordat şi asigurîndu-l de devota
mentul noii Adunări eparhiale, ai cărei membrii 
slnt buni credincioşi şi buni cetăţeni ai Patriei, 
P. C. vicar urează deputaţilor sănătate şi mult 
spor în muncă, pentru binele Bisericii şi Patriei 
noastre dragi. Participant

a Pocăinţei
trecut la episcopi ca urmaşi ai Apostolilor, iar 
aceştia o transmit preoţilor prin hirotonie.

Dacă Mîntuitorul a dat această putere Aposto- 
hlor şi urmaşilor acestora a trebuit să impună 
tot prin aceste cuvinte şi credincioşilor obligaţia 
de a se spovedi sau de a-şi mărturisi păcatele, 
căci altfel Apostolii şi urmaşii acestora n-ar fi 
avut faţă de cine să-şi exercite această putere. 
Este deci evident că prin aceste cuvinte Mîntui
torul a înţeles să instituie Sf. Taină a Pocăinţei 
sau a Mărturisirii spre iertarea păcatelor. Aşa 
au crezut Apostolii, Sf. Părinţi ai Bisericii şi 
creştinii din toate timpurile.

In Faptele Apostolilor, scrise de Sf. Luca, ci
tim că mulţi creştini se duceau la picioarele A- 
postolilor şi îşi mărturiseau păcatele: „Mulţi din
tre cei care crezuseră veneau şi se mărturiseau 
şi spuneau faptele lor” (19, 18).

Sf. Apostol loan îndemna pe primii creştini să 
îmbrăţişeze această practică, zicîndu-le: „Dacă 
mărturisim păcaltele noastre, El este credincios 
şi drept ca să ne ierte păcatele şi să ne cură- 
ţească pe noi de toată strîmbătatea” (I loan 
1, 9).

Sf. Clement, discipol al Sf. Petru, îndemna 
pe credincioşii din Corint cu cuvintele: „Cît timp 
sîntem în această lume să ne pocăim cu toată 
inima, pentru că atunci cînd vom ieşi din viaţa 
aceasta nu vom putea să ne mai mărturisim şi 
nici nu vom mai putea face pocăinţă”.

Toţi Sf. Părinţi ai Bisericii şi scriitorii biseri
ceşti vorbesc despre Pocăinţă ca despre o rîn- 
duială practicată de toţi creştinii din toate 
Fmpurile.

Cunoscînd noj acest mare dar al pocăinţei să 
ne hotărîm să ne apropiem de această Sf. Taină, 
recunoscîndu-ne şi mărturisindu-ne păcatele cu 
părere de rău pentru ele şi hotărîrea sinceră de 
îndreptare. Harul sfinţitor care se revarsă în su
fletul nostru prin Sf. Taină a Pocăinţei, prin lu
crarea Sf. Duh, ne dă tăria să ne împotrivim is
pitelor, să practicăm virtutea şi să stăruim în 
bine. Ne dă pacea inimii şi liniştea sufletului în 
viaţa aceasta şi fericirea în viaţa viitoare.

A. Moisiu

Rlnduri pentru preot
Pecetluit cu harul sfinţitor,
De la Apostoli ai luat putere, 
îndrumător să fii dreptcredincioşilor 
După a Domnului dumnezeiască vrere.

In numele iubiriii să te dărui 
Ca ramul plin de roade pîrguite 
Şi-n inimi cu migală tu să pui 
A frumuseţilor dalbe mărgărite.

Să fii izvor de bucurii curate 
Ce-n clipocitul undei de cleştar 
Inrourează-n stropii de bunătate 
Al sufletelor infinit hotar.

Cînd e s-aduci uleiul mîngîierii 
Să nu cunoşti tu nici un stăvîlar,
Să torni balsam pe rănile durerii 
Şi pentru toţi tu jertfă să fi chiar.

In tine doar Hristos sălăşluieşte 
Tu Sol al păcii Lui fi pe pămînt 
Şi-n credincioşi tu pururea sădeşte 
Al dragostei şi-al binelui avînt.

Preot Ştefan Tascianu

Sf. Nicolae ia Sibiu
In preseara praznicului Sf. Nicolae, a fost de 

faţă la rugăciunea din Capelă şi I. P. Sf. nostru 
Mitropolit Nicolae, însoţii de P. S. Emílián An
tal. După rugăciune, studenţii teologi au execu
tat, sub conducerea pr. prof. Gh. Şoima, troparul 
Sf. Nicolae. P. C. rector S. Vlad, în numele pro
fesorilor şi studenţilor Institutului, a rostit un 
cuvînt de caldă urare înalt Prea Sfinţitului nos
tru Mitropolit Nicolae. înalt Prea Sfinţia Sa a 
blnecuvîntat pe cei prezenţi. Corul a cîntat: „Pe 
stăpînul şi arhiereul nostru...”.

La liturghia din ziua Sf. Nicolae, slujită de, 
un sobor de preoţi şi diaconi în frunte cu P. Sf. 
Emílián, s-au înălţat rugăciuni pentru I. P. Sf. 
nostru Mitropolit Nicolae. Predica a fost ţinută 
de P. C. pr. prof. N. Mladin, care vorbind des
pre vredniciile Sf. Nicolae, a arătat totodată per
sonalitatea I. P. Sf. nostru Mitropolit Nicolae, 
ca un adevărat ucenic al Sfîntului.

In felul acesta prăznuirea Sf. Nicolae la Sibiu 
a împletit evlavia faţă de Sf. Nicolae, cu mărtu
risirea preţuirii şi dragostei fctţă de Ierarhul, în
drumător al clerului şi credincioşilor pe calea 
drepteicredinţe, a patriotismului şi păcii.

M.

Centenarul bibliotecii centrale din Sibiu
Una din cele mai vechi biblioteci din ţara 

noastră, Biblioteca centrală din Sibiu, a împlinit 
recent (1962) 100 de ani. Ea posedă peste 250.000 
volume şi 1.600 diferite manuscrise şi documente. 
Aici se păstrează documente istorice privind pe- 
ceţile lui Vasile Lupu, Leopold, Sigismund Bá
thory. In rafturile bibliotecii se găsesc manu
scrise originale ale lui Mihail Eminescu, G. Coş- 
buc, V. Alecsandri, Şt. O. Iosif, Al. Vlahuţă, Ion 
Slavici, precum şi corespondenţa lui I. L. Cara- 
giale cu Horia Petra-Petrescu, fost bibliotecar la 
Sibiu.

La biblioteca din Sibiu, cercetătorul întîlneşic 
piimele traduceri în limba romînă apărute în 
ţara noastră din operele lui Shakespeare, precum 
şi traduceri din Lev Tolstoi, Gogol, Moliere, Ra
cine, Goethe, Andersen, Goldoni, Schiller, Twain 
şi mulţi alţii. Alăturii de acestea, fondul biblio
tecă este permanent îmbogăţit cu lucrări noi ale 
sei iitorilor din ţara noastră apărute în limbile 
romînă, maghiară şi germană.

Lucrări de restaurare
la mănăstirea Cozia

Incepînd din anul 1958, la mănăstirea Cozia 
se execută importante lucrări de restaurare. Din 
complexul acestui monument fac parte b'serica 
mare, ridicată de Mircea cel Bătrîn în ultimii 
ani ai veacului al XIV-lea, modificată în timpul 
lui Constantin Brîncoveanu, paraclisul din colţul 
de Nord-Est al incintei, ridicat la 1710 de Brîn
coveanu şi bolniţa, strălucit exemplar al arhitec
turii romîneşti din veacul al XVI-lea, clădită în 
1542 de Radu Paisie.

In cadrul lucrărilor de restaurare s-a reîntre
git paraclisul lui Brîncoveanu, s-a consolidat şi 
restaurat paraclisul lui Mihnea, s-a consolidat 
foişorul lui Mircea organizîndu-se în el un mu
zeu, s-au restaurat faţadele dinspre curte ale clă
dirilor de pe laturile de Sud şi Est prin degaja
rea arcadelor de la etaje, etc.

In etapa finală, din 1961, a lucrărilor, Direcţia 
Monumentelor Istorice a restaurat bolniţa, fîntîna 
şi foişorul de pe latura de nord a incintei şi a 
efectuat însemnate reparaţii şi amenajări la bi
serica mare.

Lucrările de restaurare întreprinse aci vin să 
pună în valoare unul dintre cele mai vechi şi fru
moase monumente arhitecturale din ţara noastră, 
mult cercetat de turiştii din ţară şi de peste ho
tare.
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F l l î l l
După cuvîntul Sfintelor Scripturi, postul ocupă 

un loc însemnat în viaţa creştină, fiind alături 
de rugăciune, o cale ce duce la virtute şi prin 
aceasta, la mîntuire.

Domnul şi Dumnezeul nostru Iisus Hristos, 
înainte de a-şi începe divina Sa activitate de pro- 
povăduire a Evangheliei, a postit. Şi a făcut a- 
ceasta, nu pentru că ar fi avut nevoie să-şi întă
rească virtutea, ci pentru ca viaţa Sa să fie pu
rurea pildă pentru credincioşi, pentru ucenicii 
Lui.

Mînluitorul ne-a poruncit să postim (Mt. VI, 
16, 18) şi totodată a condamnat practica de 
formă şi pentru laudă a postului, cum o întîl- 
nim la fariseii vremii de atunci. El a instaurat 
adevăratul post care potrivit cu întreaga Sa în
văţătură, se întemeiază pe cele dinăuntru, pe 
voia iui Dumnezeu.

Nenumărate locuri din Sf. Scriptură ce vor
besc despre viaţa primelor biserici creştine (F. 
Ap. XIII, 2, 3; I. Cor. VII, 5; etc.), ca şi mărtu
risirile Sf. Apostoli despre modul în care s-au 
înălţat şi întărit sufleteşte pe ei înşişi (II Cor. 
VI, 4—5; XI, 27; etc.), apropie atît de mult pos
tul de rugăciune, încît iele sînt de nedespărţit.

Dm aceste cauze, Biserica, de la început, a pre
sărat cursul anului cu soroace în care creştinii, 
postind, să poată să-şi înalţe mai cu uşurinţă 
cugetele spre Părintele ceresc pentru ca rugăciu
nea lor să fie cu adevărat o convorbire cu Dum
nezeu.

Postul reprezintă o înfrînare de la cele tru
peşti. Această înfrînare face ca del ce posteşte 
să aibă simţămîntul că sufletul este mai presus 
de trup, că el poate fi stăpîn peste propriile lui 
dorinţe şi pofte, adică e un om virtuos. Şi cel ce 
e stăpîn pe sine, va fi capabil să înfrîngă orice 
ispite, care l-ar atrage spre irău.

Prin urmare, scopul postului este religios şi 
el este un mij'loc de înălţare a creştinului spre 
Dumnezeu, întărind şi tămăduind sufletul şi 
trupul şi disciplinîndu-le.

Postul nu are nici un sens dacă nu este în
tărit de o trăire religioasă-mdrală, căci numai 
această trăire poate să-i sublinieze caracterul de 
virtute.

Postul, aşa cum îl cere Mîntuitorul, trebuie 
să conţină neapărat această trăsătură a iubirii 
noastre faţă de Dumnezeu. Numai iubirea poate 
să ne facă să renunţăm la anumite pofte cu 
bucurie.

Dumnezeu s-a întrupat din dragoste nemărgi
nită faţă de noi şi venirea Sa în lume nu a putut 
avea alt scop decît acela de a reda fericirea, mîn- 
tuirea, pierdută prin neascultarea lui Adam. 
Este firesc atunci ca împlinirea ori cărei porunci 
date de Iisus Hristos să aibă ca urmare redobîn- 
direa fericirii, iar împlinirea tuturor poruncilor 
să ne deschidă Paradisul.

Aşadar, cel ce iubeşte pe Dumnezeu din toată 
inima sa şi din tot cugetul său, postind, renunţă 
fără părere de rău la cele cerute de poftele sale, 
ştiind" că împlineşte astfel o poruncă a lui Dum
nezeu, care ca ori ce poruncă, îi este dată spre 
mîntuire.

Dacă, postind, în suflet se revarsă căldura 
binefăcătoare a bucuriei, iar trupul stăpînit de 
simţiri înalte trăieşte aceeaşi stare ca şi sufletul, 
rugăciunea noastră va străbate porţile cerului, 
transformîndu-ne întreaga fiinţă şi dăruindu-ne 
satisfacţia pe care o dă virtutea.

Postul, această înfrînare a poftelor, il închi
năm lui Dumnezeu şi pe El va trebui să i luăm 
drept martor al renunţării noastre (cf. Mt. 
VI, 18).

Postul îşi va atinge scopul abia atunci cînd 
aproapele nostru va cunoaşite şi va culege roa
dele lui: bunătatea, iubirea, pacea. Această bu
nătate, această iubire va inunda întreaga noas
tră fiinţă şi o vom dărui şi celor din jur.

Prin această cale de întărire în virtute, Mîn
tuitorul a voit transformarea noastră după ase
mănarea Sa, a voit să devenim din ce în ce mai 
buni, mai iubitori, îmbrăcînd întreaga noastră 
fiinţă în haina iubirii de Dumnezeu şi de semeni.

Postul este un mijloc prin care rugăciunea 
noastră poate să se facă auzită de Dumnezeu, 
iar iubirea care ne-a îndemnat să-l împlinim se 
va dărui tuturor celor din jur, apropiindu-ne unii 
de alţii şi unind sufletele şi inimile, ca tot mai 
puternic să răsune un singur glas: „Pe pămînt 
pace şi între oameni buna voire”.

Preot Constantinescu Radu

Populaţia Pămîntului
Potrivit „Anuarului demografic pe 1961” pu

blicat de O.N.U., populaţia globului în cel de-al 
doilea siemestru al anului 1961 a fost de 
,3.060.000.000 locuitori, adică cu 500.000.000 mai 
.mult decît în 1950. Densitatea populaţiei mon
diale este de 22 de locuitori pe km p. faţă de 18 
locuitori în 1950.

Statisticile permit între altele următoarele con
statări: Olanda are populaţia cea mai densă din 
lume — 342 locuitori pe km p., fiind urmată de 
Marea Britanie — 303 locuitori pe km p. Belgia 
— 300 locuitori pe km p. şi Japonia — 252 lo
cuitori pe km p.

Pe scară mondială, procentul natalităţii a a- 
t:ns 36 la 1.000 de locuitori, iar al mortalităţii 
18 la 1.000. Cea mai mare natalitate şi mortali
tate se întîlnesc în Africa tropicală şi în Africa 
de Sud.

Excedentul mortalităţii masculine în raport 
cu mortalitatea feminină — un fenomen general 
in lume — este deosebit de accentuat în Canada 
(38 la sută), Statele Unite (36 la sută) şi Ar
gentina (33 la sută).

Căsătoria constituie o garanţie de viaţă lungă: 
în anuar se menţionează că procentul mortali
tăţii este inferior la persoanele căsătorite.

Mortalitatea infantilă variază între 13,3 la 
1.000 (Islanda) şi 250 la 1.000 în ţările din 
Afr'ca occidentală.

Lumina Gol got ei
Lumina Qolgotei petale desface 
In ele-i iubirea, în lume e pace 
Cetăţile morţii încep să se sfarme 
Lumină e-n lume, rugină pe arme.

Ostaşii cu arme căzură-n ţărînă 
Dorind necuprinsul să-l ţină în mînă;
Cu aripi de raze, arhanghelul vine 
In ochi poartă sfinte reflexe senine.

înlătură piatra şi cad păzitorii 
Lumină avea-vor de-acum muritorii 
Vin coruri de îngeri şi cîntă învierea 
A Lui este slavă, a Lui e puterea.

Ichirn Dumitru

f  Preotul Iosif Şcrban-Cornilă
In 6 noiembrie 1962, după o lungă şi grea su

ferinţă, s-a săvîrşit din viaţă preotul Iosif Şer- 
ban-CGrnilă din parohia Or. Victoria, protopo
piatul Făgăraş. Descendent dintr-o familie preo
ţească din corn. Lisa, raionul Făgăraş, păr. I. 
Şerban-Cornilă s-a născut în 12 februarie 1906. 
După cursurile primare şi medii a urmat Acade
mia Teologică. Ca absolvent die Teologie, în 1934 
se căsătoreşte şi se preoţeşte. A slujit la Sf. Altar 
în parohiile: Joseni-Homorod (1934—38), V'aidei 
(1938—1955) şi Or. Vidtoria (1955—62).

Prohodirea în Domnul s-a făcut la Or. Victoria 
în ziua de 8 noiembrie 1962, de un sobor de preoţi

în frunte cu P. C. Păr. Consilier P7 Deheleanu 
de la Episcopia Aradului şi P. C. Păr. Moise Io- 
naşcu, protopopul Făgăraşului. In numele Ofi
ciului Protopopesc ortodox raional Făgăraş şi al 
colegilor a vorbit P. C. Prot. M. Ionaşcu, arătînd 
calităţile şi meritele răposatului ca soţ, părinte, 
paroh, coleg şi cetăţean. Din partea foştilor săi 
enoriaşi a rostit un cuvînt de despărţire păr. Ila
re  Budac, administratorul interimar al parohiei 
Or. Victoria. P. C. consilier P. Deheleanu a vor
bit despre problema morţii şi viaţa viitoare şi a 
reliefat activitatea parohială a pr. I. Şerban- 
Cornilă, activitate pentru care adormitul în Dom
nul a fost distins cu binecuvîntarea de a purta 
brîu roşu. Dim partea credincioşilor din parohia 
Lisa, satul de obîrşie al răposatului, a vorbit păr. 
Ilie Moldovan, paroh în Lisa.

Sicriul cu rămăşiţele pămînteşti a fost aşezat 
în cimitirpl Or. Victoria.

Dumnezeu să-l ierte şi să-l odihnească!
Pr. I. Glăjar

N E C R O L O G
In ziua de 29 noiembrie 1962, a adormit iu 

Domnul, în vîrstă de 62 ani, preotul Traian 
Meicheş din parohia Păltinoasa. Fiu de preot, 
educat în atmosfera die evlavie a casei părinteşti 
şi simţind chemarea pentru slujirea sfîntă a 
preoţiei, tînărul Traian Mercheş s-a înscris la 
Facultatea de Teologie, după absolvirea căreia 
a fost preot în mai multe localităţi, păstorind 
şi activînd cu multă dragoste de popor.

Vreme de 32 ani a lucrat în satul Păltinoasa 
unde a construit o biserică, pe care a zugrăvit-o, 
a înzestrat-o cu podoabe şi veşminte trebuitoare. 
Credincioşii l-au preţuit şi iubit.

O boală necruţătoare l-a răpus pe părintele 
Mercheş la o vîrstă cînd putea fi încă multă 
vreme folositor sfintei noastre Biserici. In urma 
lui rămîne o soţie nemîngîiată şi un venerabil 
părinte îndurerat, în vîrstă de 87 de ani.

Bunul Dumnezeu să-i facă veşnică odihnă!
SI. Şt.

f  Preotul Teodor Maier
Irí ziua de 20 decembrie 1962, după o grea su

ferinţă de cîteva luni, a încetat din viaţă preotul- 
paroh Teodor Maier din parohia ort. rom. Pe- 
telca, protop. Alba Iulia, în vîrstă de 62 ani.

Născut în anul 1900 din familie de ţărani din 
comuna Rădeşti, raionul Aiud urmează curbu
rile şcolii primare în Rădeşti!, liceul şi teologia 
la Blaj.

S-a hirotonit în anul 1923. A păstorit ca preot 
în parohiile Poiana Aiuduluii (1923—1926) şi 
Petelca (1926—1962), fiind blînd, apropiat de 
credincioşi şi iubitor de sfintele slujbe ale Bise
ricii.

Inmormîntarea a avut loc la 23 decembrie 
1962 în comuna Petelca. In jurul sicriului se afla 
familia îndurerată: soţie, şapte copii, rudeniile, 
şi credincioşii din parohia Petelca.

P. C. prot. Alexandru Munteanu (Teiuş I), de
legat din partea protop. Alba Iulia, care a lost 
în fruntea soborului de preoţi, a vorbit despre 
viaţa şi activitatea pastorală în cei 39 ani de 
preoţie a celui adormit în Domnul.

Au mai vorbit pr. R. Crăciun (Beldiu) şi pr. 
T. Munteanu (Rădeşti), care au scos în evidenţă 
meritele preotului Teodor Maier.

In glas duios de clopot, sicriul cu trupul său 
neînsufleţit a fost purtat pe umerii fraţilor săi 
preoţi, în jurul bisericii, în care pr. T. Maier — 
timp de 36 ani, a slujit cu credinţă şi evlavie Sf. 
Liturghie şi celelalte slujbe religioase şi a fost 
aşezat pentru odihna de vecii în cimitirul din faţa 
sf. biserici din Petelca.

Dumnezeu să-l ierte şi să-l odihnească cu 
drepţii!

Pr. Liviu Silveşan

Redactor: Profesor Dr. NICOLAE MLADIN (Taxa poşta lă  p lă tită  în  num erar) Tiparul Tipografiei Eparhiale, Sibiu


